





## ХРОНИКА

## Укрупнение юридического факультета Ленинградского университета

Совет Министров СССР в июле с. г. произвел слияние ряда вузов в целях устранения параллелизма в подготовке специалистов и улучшения учебных и жилищных условий студентов.

В приказе по Министерству высшего образования СССР указывалось, что Совет Министров СССР своим постановлением включил в состав Ленинградского университета имени А. А. Жданова Ленинградский юридический институт имени М. И. Калинина, объединив его с юридическим факультетом университета.

Юридический факультет Ленинградского университета после произведенного укрупнения представляет собой один из крупнейших центров юридической науки в нашей стране и становится важной базой по подготовке юристов для практической деятельности в органах Прокуратуры Союза ССР и Министерства юстиции СССР, а также в местных советах. Достаточно сказать, что в 1954/55 учебном году только в стационаре юридического факультета будет обучаться около 1700 студентов. Кроме того, занимаются без отрыва от производства свыше 2000 студентов-заочников. Значительно также число аспирантов. В наступающем учебном году в аспирантуре факультета будет 36 аспирантов, 14 аспирантов-заочников и свыше 100 соискателей.

Юридический факультет получил в свое распоряжение новое благоустроенное учебно-административное здание (бывшее помещение юридического института), позволяющее успешно организовать не только учебную, но также культурную и политико-воспитательную работу со студентами. Все кафедры факультета смогут продолжать работу по организации кабинетов по своей отрасли права. Благодаря слиянию значительно обогатился наглядными пособиями кабинет криминалистики.

Научная библиотека юридического факультета в результате объединения стала одной из богатейших юридических библиотек страны. Следует отметить, что биб-

лиотека бывшего юридического факультета Ленинградского (Петроградского) университета в 1930-х гг. была передана Ленинградскому юридическому институту в момент его организации. Сейчас эта библиотека вновь возвращается в Ленинградский университет. После объединения в библиотеке юридического факультета насчитывается около 200 тыс. томоз. Библиотека обеспечена необходимым штатом сотрудников. При правильной организации работы библиотека будет серьезным помощником в учебной и научной работе как студентов, так и профессорско-преподавательского состава.

В результате укрупнения факультета значительно укрепился состав профессорско-преподавательского персонала. Юридический факультет университета стал одним из факультетов, наиболее обеспеченных лицами, имеющими ученые звания и степени. Так, например, при 67,5 штатных единицах преподавательского состава в 1954/55 учебном году на юридическом факультете будут преподавать шесть профессоров и 33 доцента. На 1-е сентября с. г. на юридическом факультете числилось 8 докторов и 60 кандидатов наук.

В научном отношении укрупненный юридический факультет Ленинградского университета также является одним из крупнейших коллективов страны. Достаточно назвать имена наиболее видных представителей факультета: лауреата Сталинской премии профессора А. В. Венедиктова, профессора Л. И. Дембо, профессора В. М. Догадова, профессора М. Д. Шаргородского, профессора Б. Б. Черепакина, доцента О. С. Иоффе и др.

Можно надеяться, что после укрупнения юридический факультет еще больше укрепит свою традиционную связь с практическими работниками.

Укрупнение юридического факультета безусловно приведет к значительному оживлению научной работы всех кафедр, а также к улучшению учебного процесса.

В. Н. Смирнов

